
 
 
 
 
 
 
 

  PROCÈS-VERBAL en bref  
 … en date du 19 septembre 2007 

 

1. Suivi des sous-comités : Cette première rencontre du Comité de parents 2007-
2008 est l’occasion de préciser les rôles et les activités de chacun et de nommer les 
responsables de chaque sous-comité. 

 
JOURNÉE PORTES OUVERTES: Présence à l’activité afin de faire connaître le 
rôle du Comité de parents, de promouvoir ses activités et son engagement dans la 
vie du Collège. Prochaine journée portes ouvertes :  le 23 septembre. 
 
VÊTEMENTS USAGÉS : Organiser et tenir les activités de vente qui ont lieu 
trois fois par année. Grand intérêt des nouveaux lors de la vente de la rentrée. 
Une somme de 2 239 $ a alors été amassée.  
 
CONFÉRENCES : Au nombre de deux par année, les conférences font d’abord 
l’objet d’un choix de sujet au Comité de parents. Après quoi le sous-comité est 
responsable de négocier et de signer l’entente avec un conférencier, d’organiser et 
de promouvoir les activités et de rédiger la synthèse des propos pour publication 
dans le Saint-Paul-LIEN. 

 
SKI : Cette activité, qui se tient une fois l’an pour une durée de 6 semaines, 
nécessite la coordination des inscriptions, l’organisation des groupes et des cours, 
l’entente avec la station Mont Saint-Bruno et une présence le premier soir. 
 
COMMUNICATION : Collecte et conservation d’articles pour la revue de presse; 
inventaire, mise à jour des sujets et gestion des contacts sur le Web.  
 
LE SAINT-PAUL-LIEN : Coordonner la production du bulletin d’information 
aux parents publié huit fois par année, incluant la gestion des contenus, les 
contacts avec la direction et le personnel du Collège, le suivi des échéances, la mise 
en page, l’impression et la correction d’épreuves.  
 
ENVIRONNEMENT-SANTÉ : Fait le lien avec la direction et les élèves sur tout 
sujet touchant à l’environnement et à la santé ; appuie les divers comités d’élèves 
et apporte son soutien à leurs projets ; rédige divers articles. 
 
PÉI : La mission et les objectifs de ce sous-comité, qui amorcera une relance en 
2007-2008, seront définis par ses membres qui ont été nommés lors de 
l’assemblée générale annuelle des parents, le 12 septembre dernier. 
 
MATÉRIEL USAGÉ : Ce sous-comité origine d’un constat effectué en juin 
2006, alors que les élèves avaient laissé ou jeté une grande quantité de matériel 
scolaire, incluant livres et cahiers. En juin 2007, une collecte a permis d’amasser 
le matériel abandonné, pour le distribuer lors de la dernière rentrée. Outre un 
travail de sensibilisation en cours d’année, le travail du sous-comité s’effectue en 
majeure partie à la fin des classes. 

 
2. Parole à la direction générale : La rentrée des enseignants a été l’occasion de jeter 

les bases d’un code d’éthique misant, entre autres, sur les valeurs, les attitudes et 
les comportements requis pour les faire vivre. Invités à commenter le déroulement 
de la rentrée administrative, les membres du comité se disent majoritairement 
satisfaits.  La direction a rencontré chaque groupe d’élèves pour souhaiter bon 
retour ou la bienvenue et pour livrer les attentes envers les élèves. L’essentiel du 
message véhiculé portait sur l’école comme milieu de vie, sur l’avantage d’avoir du 
plaisir à enrichir ses connaissances, sur le respect de soi et des autres. Le respect 
du code de vie et du code vestimentaire a aussi été abordé avec les élèves, leur 
rappelant l’importance de l’application rigoureuse de tels codes. 

 
Le directeur annonce et commente brièvement les points suivants : 
 
� une deuxième surveillante a été embauchée pour la circulation sur les 

étages; 
� les membres de la direction visent à être présents et visibles des élèves, en 

alternance, lors de chaque période de dîner; 

� communications aux élèves par affichage électronique dans les aires communes; 
� la grille d’activités étudiantes est riche en quantité, comme en qualité. 

 
Bref retour sur la rencontre des parents, laquelle semble avoir été appréciée. Le dynamisme de 
l’équipe de 2e secondaire a été souligné par le comité, particulièrement pour la cohésion et la 
complicité dégagées pour l’occasion. Bravo à l’équipe de 2e !  On déplore cependant  
l’inconfort des enseignants à expliquer les différences entre les programmes d’éducation 
internationale et régulier. Des efforts seront faits pour remédier à cette situation. 

 
3. Parole à la représentante des enseignants : Joane Ste-Marie confirme l’appréciation des 

enseignants pour le choix des activités de la rentrée et pour les suites qu’elles auront.  Elle fait 
remarquer le nombre croissant d’activités au Collège, accordant le crédit au directeur qui 
prend en compte les suggestions et les initiatives des enseignants.  La représentante des 
enseignants félicite le travail effectué par Cathie Bouchard dans ses nouvelles fonctions, 
soulignant que son engagement s’est fait sentir tant auprès des enseignants, que des élèves et 
de leurs parents.  Elle relate aussi l’appréciation du personnel quant à la présence des 
membres de la direction aux périodes de dîner.  À la demande des parents, le bulletin de mi-
étape sera revu, de sorte qu’on insistera davantage sur les points positifs.  Rappel de 
l’impossibilité de chiffrer une compétence par une évaluation en pourcentage. Or, malgré le 
retour d’un bulletin chiffré, l’évaluation des compétences n’est pas remise en question. Un 
dossier à suivre. 

 
4. Parole aux membres du comité :  Plusieurs sujets de conférence pour l’année 2007-2008 sont 

discutés : motivation, vitesse et alcool, intimidation et harcèlement à l’école, utilisation 
d’appareils électroniques en classe, rôle parental dans l’éducation à la sexualité, gangs de rue, 
hypersexualisation des adolescentes et génération Y.  La conférence portant sur la génération 
Y (l’enfant-roi), prononcée par Carol Allain, est retenue par décision unanime des membres 
du comité. L’activité se tiendra le 14 novembre, au Pavillon des Arts de la Scène. 

 
5. Parole au représentant à la Fondation Saint-Paul :  Les demandes d’appui aux activités 

parascolaires étaient de l’ordre de 44 000 $. Lors de la dernière réunion, l’analyse de ces 
demandes a permis d’octroyer des appuis de  36 000 $. 

 
6. Varia :  La maison Piacente est à réviser son offre de services. La qualité des vêtements de la 

collection devrait être améliorée.  Appel à tous pour contribuer à trouver des conférenciers pour 
la journée carrière du 27 septembre. Les conférenciers doivent entretenir les élèves des divers 
aspects de leur métier ou profession et des études effectuées pour y arriver. 
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 MOT DU PRÉSIDENT 
 
… par Alain Tremblay 

 

Dans ce numéro, vous trouverez le procès-verbal en bref de notre rencontre de septembre incluant les rôles et 
responsabilités de chacun des sous-comités. Nous vous avions déjà présenté les responsables de chacun des sous-comités 
pour 2007-2008 dans le Saint-Paul-LIEN paru en octobre. Notre plan d’actions 2007-2008, qui doit être adopté à 
notre rencontre de novembre, vous sera présenté dans le prochain numéro.  
 
Je vous rappelle qu’il est important de nous communiquer vos préoccupations sur différents sujets pouvant être discutés 
lors des rencontres du Comité de parents. Vous pouvez le faire préférablement par courriel ou encore en laissant un bref 
message dans notre boîte vocale.  Au nom des membres du Comité de parents 2007-2008, je vous souhaite de passer une 
très belle période des Fêtes avec vos jeunes et une Bonne et Heureuse Année 2008. 

 

� FLASH-INFO 
 
… par Louise Girard 

 

SITE INTERNET : Je vous invite à visiter le site Internet du Collège : www.college-st-paul.qc.ca   Vous y trouverez de 
nombreuses informations générales, des annonces de spectacles et conférences à venir, ainsi qu’une section consacrée au 
Comité de parents. Cette dernière section contient divers renseignements sur la vie scolaire au Collège, le projet éducatif, 
les personnes et organismes ressources,  le code de vie et bien d’autres. Vous pouvez également y consulter nos numéros 
antérieurs du Saint-Paul-LIEN. En consultant le site, vous pouvez  profiter de l’occasion pour nous communiquer votre 
adresse courriel en cliquant sur le lien.  Nous serons ainsi en mesure de vous faire parvenir rapidement des informations. 
N’hésitez pas non plus à communiquer avec nous, pour faire des suggestions ou proposer des sujets que vous aimeriez 
nous voir aborder avec la direction. 
 

POSER DES QUESTIONS : Votre jeune vous apporte une feuille du Collège vous informant d’une réunion. Mais celle-
ci avait lieu la veille. Pour éviter ce contretemps, pourquoi ne pas prendre l’habitude d’interroger votre enfant à l’occasion. 
As-tu une feuille à me remettre ?  As-tu des examens à faire signer ?  As-tu un nouveau travail à faire ?  Cela aidera 
votre enfant à prendre l’habitude de vous communiquer les informations qui proviennent du Collège. Et vous verrez 
poindre à l’horizon le jour où il ne sera plus nécessaire de poser ces questions, les lettres vous parviendront à temps.   
 

ACTIVITÉS CULTURELLES POUR LES VACANCES DE NOËL : Le temps des fêtes approche à grands pas. Si, 
comme l’an dernier, la neige n’est pas au rendez-vous pour profiter des activités sportives, pourquoi ne pas opter pour une 
sortie culturelle en famille ? 
 

• Le Musée Pointe-à-Callière du Vieux-Montréal présente une exposition sur la « Rébellion des patriotes de 1837 et 1838 ». 
• Le Musée Redpath de l’Université McGill comporte mille et une curiosités, momies, fossiles etc.  Et c’est entièrement gratuit. 
• Vous désirez en savoir plus sur Montréal : le Centre d’histoire de Montréal vous offre une excellente exposition permanente. 
• Le Centre des sciences de Montréal présente quatre nouvelles expositions : « Exprime ta vision du Monde » qui permet au jeune 

de devenir journaliste l’espace d’un moment; « Aventure-toi dans le futur », une plongée dans le monde de demain; « Sauve 
l’humanité » car la planète est menacée; « Expérimente la science de A à Z », pour découvrir comment ça marche. 

• Un petit voyage à Québec vous tente ? Laissez-vous séduire par le Musée national des Beaux-Arts du Québec : « Picasso La 
joie de vivre au Château d’Antibes » et « Paris 1900 », deux expositions à voir avant le 6 janvier. 

 
Et si vous n’avez pas eu le temps de visiter l’exposition « Tintin au Pérou », au Musée de la civilisation, vous avez 
jusqu’au 6 janvier 2008.  Je vous souhaite à tous des Fêtes actives et joyeuses ! 
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 MOT DE LA DIRECTION DU COLLÈGE 
 
… par André Langevin 

 

Bourse d’études : Depuis six ans déjà, le Collège attribue, par tirage au sort, une bourse d’études à un élève de la 1re secondaire qui, lors de sa 
visite aux portes ouvertes de l’année précédente, a complété un bon à cet effet. Cette année, la gagnante de cette bourse est Laurence Houde du 
groupe 17. Elle se mérite une bourse de 2 675 $. 
 
Remise des diplômes : Le Collège décidait récemment d’honorer les finissants et finissantes qui terminent avec succès leurs études au Collège en 
leur décernant un diplôme institutionnel. Le 20 octobre dernier avait lieu la deuxième remise officielle de ce diplôme.  Près de 600 personnes 
étaient réunies au Pavillon des Arts de la Scène pour l’occasion.  
  
En tant que directeur général du Collège, je suis particulièrement fier de la promotion 2007. En effet, les 189 finissants et finissantes présents à 
cette soirée constituent la plus grosse cohorte d’élèves à terminer avec succès leurs études secondaires dans l’histoire de notre Collège. Depuis six 
ans, la clientèle du Collège a augmenté de 28%. Parallèlement, le nombre de finissants et finissantes a augmenté de 67%. Ce succès n’est ni 
ponctuel, ni le fruit du hasard. Il est le résultat de l’engagement pris par le Collège, il y a quelques années, d’amener le plus d’élèves possibles au 
succès. De plus, les cohortes à venir, toutes aussi imposantes que celle de 2007, confirment la profondeur de cette orientation axée sur la réussite 
éducative du plus grand nombre. 
 
Examens d’admission pour l’année scolaire 2008-2009 : Malgré la baisse démographique significative constatée dans les municipalités d’où 
provient notre clientèle, nous avons reçu, encore une fois cette année, près de 700 demandes d’admission pour les 204 places disponibles en 1re 
secondaire en septembre prochain. Cela démontre bien l’appréciation que font les parents et les enfants des services éducatifs dispensés au Collège. 
 
À l’occasion des fêtes de Noël et du Nouvel An : La vie d’aujourd’hui nous entraîne parfois dans un tourbillon qui nous fait oublier les valeurs 
que nous privilégions et négliger les personnes que nous aimons.  Heureusement, la pause des fêtes de Noël et du Nouvel An nous permet un 
temps d’arrêt, entourés des personnes qui nous sont chères. C’est un moment privilégié pour leur exprimer notre affection et notre reconnaissance.  
Que ce Noël soit empreint d’amour et de partage et que l’année qui vient nous inspire de nouveaux défis et nous apporte à tous, Paix, Sérénité et 
Bonheur. 
 

 MOT DES SERVICES ÉDUCATIFS 
 
… par Cathie Bouchard 

 

La première étape est déjà terminée,  les élèves ont accompli le premier tiers de leur parcours scolaire 2007-2008.  Le premier  bulletin inter-étape 
et le premier bulletin étant complétés, je vous propose d’engager la conversation avec votre enfant sur leurs bons coups et, aussi, sur ce qu’ils ont à 
améliorer (quelques défis, peut-être !).   J’espère que vous profiterez des rencontres avec les enseignants pour vous outiller afin de le supporter.  
Stratégies, plan d’actions et méthodes de travail peuvent vous aider  lorsque vient le temps de guider votre adolescent vers le chemin de la réussite.  
Travaillons ensemble pour faire vivre des succès à vos enfants !   

 

 NOUVELLES DU 2E CYCLE 
 
… par Gino Turcotte 

 

C’est le samedi 20 octobre dernier qu’a eu lieu la cérémonie de remise des diplômes pour les finissants 2007. Les élèves recevaient ainsi le diplôme 
officiel du Collège. De plus, on en profitait pour distribuer les diplômes de l’IBO et de la SÉBIQ du programme d’éducation internationale. Bonne 
réussite à tous ces nouveaux diplômés! 
 
C’est le mardi 11 décembre qu’aura lieu la Collecte de sang du Collège en partenariat avec Héma-Québec. Ce sont les élèves du groupe 45 qui 
agiront à titre d’hôtes et hôtesses.  La rencontre de préparation à la séance de vaccination (DCT) des élèves de 3e secondaire se déroulera le 18 
décembre. Deux infirmières du CLSC viendront visiter les élèves en classe. Cette vaccination aura lieu les 31 janvier et 1er février 2008. 
 
Il y aura une journée d’activités hivernales le mercredi 30 janvier. Les élèves se verront offrir la possibilité des destinations suivantes : glissades en 
tubes à St-Jean-de-Matha, activité Arbre-en-arbre à Rigaud ainsi que ski ou planche au Mont-Orford. Les élèves de 5e secondaire auront le 
privilège de se rendre à Sutton. Une fiche de renseignements personnels et de santé, propre à cette journée, devra être complétée et signée par les 
parents avant le départ pour les vacances de Noël. Accompagnés de 13 membres du personnel, les jeunes de 4e secondaire vivront l’ambiance de la 
traditionnelle classe-neige du 27 au 30 janvier prochains.  
 
Finalement, une invitation est lancée à tous pour l’Expo-Sciences qui se tiendra au Collège les 31 janvier et 1er février 2008. Il s’agit d’une 
journée où les sciences et l’environnement sont mis en avant-plan.  J’aimerais profiter de l’occasion pour souhaiter à tous et chacun un joyeux 
temps des fêtes, de la santé et une belle période de réjouissances en famille ! 
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 NOUVELLES DU 1ER CYCLE 
 
… par Sophie Laflamme 

 

� RAPPEL : En cette fin de la 1re étape, je vous rappelle que si vous sentez que votre enfant a besoin de 
suivi, je suis, entre autres, responsable de l’encadrement général (disciplinaire et académique) et 
particulier des élèves de la 1re et de la 2e secondaire. 

 
� TITULAIRE : Chaque groupe de la 1re et de la 2e secondaire a un titulaire. Le rôle du titulaire est 

d’assurer un suivi pédagogique et disciplinaire des élèves qui en ont besoin. De plus, il donne aux 
parents des élèves en difficultés une information efficace et rapide. 

 
� THÉÂTRE 1er CYCLE : Le 29 octobre dernier, les élèves de la 1re secondaire ont assisté à une 

représentation théâtrale « L’Avare » de Molière interprétée par la troupe de la Comédie humaine. Ce fut une expérience enrichissante. De 
plus, cette activité éducative fut travaillée dans le cadre du cours de français. 

 
� INTIMIDATION : Tous les groupes de la 1re et de la 2e secondaire ont été rencontrés par Mme Yannick Vézina, intervenante sociale au 

Collège, afin de les sensibiliser au phénomène de l’intimidation. 
 

� HALLOWEEN : Grâce au comité des activités du Collège supervisé par Mme Émilie Tessier, 
enseignante de français, nous avons fêté l’Halloween ! Décorations des classes de 1re et 2e secondaire, 
déguisements, concours, bonbons, visite d’un labyrinthe furent à l’honneur.  Bravo pour l’excellent 
travail et l’implication de ce comité ! 

 
� GÉNIES EN HERBE : Tous les élèves du 1er cycle ont participé à un questionnaire de génies en herbe 

afin de déterminer huit représentants par groupe qui participeront au tournoi Murielle-Beauchamp le 
30 novembre.  Félicitations aux participants et bon succès ! 

 
� CAMPAGNE DE FINANCEMENT : La campagne de financement s’est terminée le 30 octobre dernier.  Je tiens à féliciter tous les élèves qui 

y ont participé, car ils ont fourni de beaux efforts. 
 
� COMMUNAUTÉ JUIVE : Les élèves des groupes P.É.I. de la 2e secondaire iront visiter la communauté juive de Montréal les 5 et 6 

décembre.  Suite à cette sortie éducative, ils auront de belles activités à réaliser dans le cadre d’un projet interdisciplinaire. 
 
� 2e ÉTAPE (21 novembre au 20 mars) : Bonne 2e étape à tous les élèves et bons succès, c’est le temps de relever vos défis afin d’acquérir vos 

compétences et de continuer à les développer ! 
 

 ACCOMPAGNEMENT PÉDAGOGIQUE 
 
… par Karyne Gibeault 

 

Première secondaire :  Déjà une étape de passée !  Le secondaire est bel et bien entamé. Si votre enfant vit encore des périodes de stress nuisant à 
son fonctionnement scolaire, n’hésitez pas à nous contacter. La période d’adaptation n’est pas la même pour tous, mais votre enfant doit trouver des 
moyens pour se sentir bien dans son nouveau milieu scolaire. Pour y arriver, il a besoin d’aide et de support. Discutez avec le titulaire, un 
enseignant, l’agente d’accompagnement pédagogique ou avec tout autre membre du personnel significatif pour votre enfant. L’important est de ne 
pas garder ce malaise pour vous. Votre enfant passe plusieurs heures dans son école, c’est primordial qu’il s’y sente bien !  J’ai rencontré les groupes 
du régulier (11, 12, 13). Nous avons travaillé la gestion de l’agenda. Vous pouvez demander à votre enfant de vous montrer sa feuille d’aide-
mémoire (demi-feuille verte) qui devrait être dans son agenda !  Encouragez votre jeune à planifier ses travaux à long termes. Certains s’y prennent 
à la dernière minute. Écrire dans l’agenda, dans les sections « soirée » et « fin de semaine », est une bonne façon de planifier les étapes d’un travail. 
On peut aussi inscrire l’étude à faire et diviser les pages du roman à lire. Regardez leur agenda, ils ont besoin d’être guidés ! 
 
Deuxième secondaire :  J’ai rencontré tous les groupes dans le cadre du cours de sciences avec Anie Remington. Nous avons travaillé la gestion des 
études et l’importance de planifier en écrivant dans l’agenda. Ils ont pris des notes dans une page de leur agenda. Demandez-leur de vous montrer 
comment planifier une semaine de travaux et études. Ainsi, vous l’encouragerez et vous aurez l’occasion de voir une fois de plus l’agenda de votre 
jeune !   En deuxième secondaire, votre enfant a encore besoin d’encadrement. La routine, s’entendre sur un horaire de travail à la maison et jeter 
un coup d’œil à l’agenda de votre jeune sont une bonne façon de lui démontrer l’importance que vous accordez aux études ! 
 
Pour tous : Si votre enfant s’absente plus de 3 jours pour des raisons médicales, il peut passer me voir afin de planifier les travaux et examens à 
reprendre. Je suis habituellement au courant des absences prolongées, mais responsabilisez votre enfant à venir me rencontrer dès son retour. 
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L’UNION FAIT LA FORCE 
 
… par Hugo Pelletier 

 

La campagne des paniers de Noël n’était pas encore lancée que déjà des professeurs et leur groupe parlaient d’atteindre des sommets inégalés dans 
la collecte de denrées non périssables.  Le Collège est reconnu comme l’école qui donne le plus au Club Optimiste.  Ceci est une belle intégration 
de sa valeur de gratuité et d’entraide.  Année après année, nous battons des records de générosité.  Votre implication comme parents est 
grandement appréciée, au nom des plus démunis. 
 
Chaque comité de la pastorale met la main à la pâte : les membres d’Amnistie internationale font signer des cartes de vœux à envoyer à des 
prisonniers d’opinion. Ils ont aussi vécu un congrès avec l’organisme national à Lévis.  Jeunesse du monde organise la campagne des paniers de 
Noël.  Quatrième dimension organise des activités de connaissance sur l’heure du midi et fabrique des cartes pour les personnes malades ou 
endeuillées.  « Vers une terre nouvelle – Honduras 2008 » est en formation et en campagne de financement pour vivre une expérience en Amérique 
latine qui visera à se sensibiliser à la misère et à ce qui peut être fait pour la contrer. Vous êtes d’ailleurs invités à encourager ces jeunes, dans un 
autre article dans cette édition du Saint-Paul-LIEN. 
 
Aussi, dans le cadre des activités de Noël, les élèves de tous les niveaux vivent une activité spéciale.  Les élèves de la 1re secondaire seront 
rencontrés par Léa, une ancienne élève d’ici qui, avec son handicap, a une force et une joie de vivre extraordinaires.  Les élèves de la 2e secondaire 
vivront une préparation à leur camp de février pour apprendre à mieux se connaître et vivre ensemble.  Les élèves de la 3e et de la 4e secondaire 
accueilleront en janvier de jeunes témoins de la foi, de l’espérance et de la joie de vivre.  Les élèves de la 5e secondaire ont reçu l’invitation pour 
devenir moniteur d’un jour au camp de pastorale de 2e secondaire en février.  Ils auront aussi la visite de Julie, une jeune fille ayant traversé les 
Amériques en vélo, qui les entretiendra sur l’importance d’aller au bout de leurs rêves. 
 
Aussi, les élèves de la 2e secondaire du PÉI se préparent à vivre une sortie à l’intérieur de la Communauté juive de Montréal.  Enfin, tous les 
élèves sont invités à donner du temps à l’intérieur de leur communauté en vivant diverses expériences de bénévolat. 
 
Il est offert à chaque élève la possibilité de vivre des expériences de dépassement personnel.  Ces expériences sont d’autant plus riches qu’elles se 
vivent en collaboration avec d’autres élèves.  Ainsi, tous réalisent que chacun peut faire la différence, et que c’est d’autant plus vrai quand on 
saisit que l’union fait la force ! 
 

 HONDURAS 2008 : vers une Terre nouvelle 
 
… par Annie St-Pierre 

 

Comme vous le savez sans doute, un groupe composé de 18 élèves s'envolera vers le Honduras afin de vivre une expérience inoubliable d'initiation 
à la coopération internationale en mars prochain.  Qui dit projet d'envergure dit levée de fonds. Dans cet ordre d'idées, nous avons organisé un 
QUILLE-O-THON le 2 novembre dernier au Salon de quilles «Julie-Quilles». Les élèves ont invité plus de cent de leurs amis à s'amuser avec eux 
le temps d'une soirée, ce qui a permis d'amasser 1200$.  Merci à tous pour l'organisation de ce QUILLE-O-THON dont le succès est indéniable ! 
 
Maintenant et à venir... 
 
Un bazar se tiendra les 3 et 4 décembre prochains dans le cadre de la remise des bulletins aux parents. Divers articles pourront y être achetés, y 
compris de nombreux plats cuisinés par les élèves et en assez grande quantité pour vos réceptions du temps des fêtes! Il y aura également des 
tirages, une vente de beignes et de café équitables. Bref, de quoi amasser, espérons-nous, encore quelques dollars pour encourager les élèves.  Il 
vous sera également possible de commander sapins et couronnes de Noël. Les prix varient seront la dimension et la grandeur. Les sapins seront 
livrés et devront être ramassés dans la cour arrière du Collège le vendredi 7 décembre, entre 19 h et 22 h. 
 
Couronnes 
12 pouces = 14 $ 14 pouces = 16 $ 16 pouces = 18 $ 18 pouces = 20 $ 

 
Sapins 
4-6 pieds  = 30 $ 6-8 pieds  = 35 $ 8-10 pieds = 40 $ 

 
Notre plus importante activité comme source de financement se tiendra le 25 janvier 2008 en soirée. En effet, nous organisons un  SOUPER-
SPAGHETTI CASINO. Nous espérons y réunir quelque 400 personnes !  Évidemment, vous êtes tous invités à prendre part à cet événement 
unique qui permettra de conclure notre campagne de financement. Une soirée haute en couleurs et pleine d’animation, avec des prix de présence, 
pour seulement 35 $.  Nous vous invitons donc à venir nous voir et nous encourager !  Merci et à bientôt ! 
 

Pour des renseignements supplémentaires, contactez Hugo Pelletier, animateur de pastorale. 450 652-2941 poste 2121. 
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CAMPAGNE D’AUTOFINANCEMENT 
 
… par Mario Ledoux 

 

RAPPEL : La campagne d’autofinancement s’est terminée le 30 octobre dernier.  Le total des ventes n’est pas encore officiellement connu, mais la 
compilation sommaire des ventes laisse croire à une réussite très intéressante. 
 
Je vous rappelle que la compagnie Perfection s’est engagée à nous garantir la disponibilité de l’ensemble des produits présentés dans les différents 
dépliants, à l’exception des produits de Noël.   
 
La livraison de vos produits est prévue pour les 3 et 4 décembre prochain, soit lors de la remise des bulletins et des rencontres 
parents/enseignants/élèves.  Lors de ces deux journées, nous vous inviterons à venir chercher votre marchandise à l’endroit identifié à cette fin.  Un 
représentant de la compagnie Perfection sera sur place pour répondre aux questions et pour vous aider au besoin. 
 
Félicitation à tous les élèves qui ont participé à cette campagne d’autofinancement ! 
 

EXPO-SCIENCES 
 
… par Anie Remington 

 

Le temps de l'Expo-Sciences est arrivé! Nous sommes fières de vous annoncer la participation de plus de 50 équipes. Nous débutons le recrutement 
un peu plus tôt cette année car, avec un tel succès, nous avons un urgent besoin de juges. Si vous avez une heure à nous consacrer durant l'après-
midi du 31 janvier ou dans la matinée du 1er février, veuillez nous contacter le plus rapidement possible. (Il est à noter qu'une formation 
scientifique n'est pas un pré-requis).  La remise des prix aux équipes gagnantes aura lieu le 4 février à 19 h 30 au Pavillon des Arts de la Scène. 
Tous les parents sont cordialement invités à y assister.  Nous attendons de vos nouvelles! Nous vous remercions de votre engagement afin de faire de 
cet événement une réussite. 
 
Julie Larochelle : jlarochelle@college-st-paul.qc.ca 
Martine Latrémouille : mlatremouille@college-st-paul.qc.ca 
Anie Remington : aremington@college-st-paul.qc.ca 
 

CONSEIL ÉTUDIANTS 
 
… par Jessyka Dumulong 

 

Depuis le début de l’année, nous n’avons pas chômé. Nous avons continué de travailler sur la radio étudiante qui a finalement débuté ses activités 
lors de la journée de l’Halloween. C’est un succès! Nous avons également choisi plusieurs animateurs afin qu’ils prennent en charge leurs propres 
émissions de radio lors de certains jours de cycle précis. Tout est maintenant en place. Il ne reste plus que quelques ajustements pour que ce projet 
soit terminé définitivement.  Cette année,  notre objectif est la mise sur pied d’un site Internet. C’est certainement quelque chose de réalisable si nous 
y mettons efforts et énergie. Nous espérons que celui-ci sera en ligne d’ici la fin de l’année scolaire afin que les élèves puissent y accéder le plus 
rapidement possible pour être en mesure de nous donner davantage de commentaires et de suggestions, car notre mission à l’école est de représenter 
la voix des élèves. 

 

RADIO ÉTUDIANTE 
 
… par Laurent Samson 

 

Depuis quelques semaines déjà, la salle Mailloux vibre au son de la toute nouvelle radio étudiante du collège Saint-Paul.  
En effet, des élèves de la première à la cinquième secondaire ont maintenant la chance de s’exprimer à travers ce nouveau 
média.  L’équipe du conseil d’élèves aura passé près d’une année scolaire à préparer ce projet qui a finalement vu le jour 
cette année.  Des entrevues ont eu lieu au cours du mois d’octobre dernier afin de sélectionner les participants.  La radio 
se fait entendre six des neuf midis du cycle et chaque émission a un thème : humour, rétro, variétés, etc.  Il y en a pour 
tous les goûts, ou presque!  Il n’y a pas de radio les jours 2 ,5 et 8. 

 

Quand? Quoi? Qui? 
Jour 1 Humour 

 
Gabriel Côté 45 - Jean-Philippe Côté 16 

Jour 3 Rétro Ariane Beaulieu-Gendron 11 - Caroline Laroche 17 
Jour 4 Variétés Audrey Leblanc 54 - Li Shan Ménard 54 
Jour 6 Artiste du midi Julien Villeneuve-Marcotte 34 - Benjamin Carbone 36 

Alex Gauvin 36 - Nicolas Deschamps 36 

Jour 7 L’école du Rock Louis-Philippe Germain 34 - Philippe Larivière 21 
Jour 9 Variétés Bianca Roy 52 - Nicolas Thomson 57  
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P.É.I. 
… par Marc Lemieux, Anne Boudreau 
et Louise Girard 

 

L’activité visant à initier les élèves de première secondaire au programme d’éducation internationale : concepts fondamentaux, aires 
d’interaction et attitudes, s’est déroulée le lundi 5 novembre à la 3e et 4e période. En effet, les élèves de 4e secondaire ont bâti différents 
ateliers sous formes de jeux, de quizz et de discussions sur les fondements importants du PPCS (programme du premier cycle 
secondaire). Ce fut une expérience enrichissante pour tous. 
 
En 2e secondaire, dans le but de promouvoir les attitudes, un groupe d’élèves fabrique des signets qui seront distribués à tous les élèves 
du PÉI. Un groupe compose des mots qui seront publiés un certain temps dans le communiqué. Enfin, le dernier groupe réalise des 
affiches qui seront installées dans l’école.  En 3e secondaire, dans le but de faire la promotion des aires d’interaction, les élèves 
fabriquent également des affiches.  
 
Pour faciliter l’organisation des élèves de la 5e secondaire, un nouveau babillard est installé au 3e étage, près du local PÉI, sur lequel 
un calendrier PÉI est affiché. Ce calendrier étalera  les événements et les remises de travaux importants.  Les cahiers PÉI pour chacun 
des niveaux ont été distribués aux élèves en octobre. Une invitation spéciale est lancée aux parents pour prendre connaissance de son 
contenu et ainsi suivre l’évolution de votre enfant au programme d’éducation internationale.   
 
En 2e secondaire, les élèves iront visiter la communauté juive les 5 et 6 décembre. Ils auront la chance de visiter une synagogue, de 
manger au restaurant Exodus, de faire la visite du musée de l’Holocauste et de rencontrer un survivant des camps de concentration. À 
leur retour, les élèves écriront un article sur cette visite. C’est à lire dans le prochain Saint-Paul-LIEN ! 
 
COMPTE-RENDU… en bref 
 
Le sous-comité du PÉI a tenu sa deuxième rencontre de l’année le 13 novembre dernier.  
 
� RENCONTRE D’INFORMATION SUR LE PÉI : Un bref retour a été effectué sur la participation du comité PÉI à la rencontre 

d’information du 17 octobre sur le programme d’éducation internationale à l’intention des parents de première secondaire. 
Environ 70 parents ont assisté à cette rencontre. Plusieurs parents ont manifesté l’intérêt d’être informés davantage sur le 
mandat du comité PÉI et sur la manière de procéder pour communiquer avec lui. 

 
� COMMUNICATION : Il a été décidé qu’un compte-rendu des réunions du comité serait publié dans le Saint-Paul-LIEN. De son 

côté, la direction de l’école a convenu que l’équipe de professeurs responsables du PÉI informerait également les parents des 
activités PÉI qui se déroulent à l’école. 

 
Les membres du comité ont également souligné que le site Internet du collège ne reflète pas le dynamisme de Saint-Paul et 
pourrait être mieux utilisé pour informer les parents. Le comité PÉI a suggéré de revoir la section « International » afin d’y 
intégrer des informations telles que celles contenues dans les cahiers de cheminement PÉI remis aux élèves. 

 
� BÉNÉVOLAT : M. Hugo Pelletier, responsable du bénévolat, assistera à la prochaine réunion pour répondre aux questions des 

membres du comité.  
 
�  CONFÉRENCES : Le comité a suggéré d’organiser des conférences mensuelles à l’intention des élèves du PÉI.  

 
� STRESS AU PÉI : Des discussions ont lieu actuellement au niveau de la SÉBIQ concernant le niveau de stress pouvant être vécu 

par des élèves du PÉI. La  direction a demandé au comité de collaborer à un projet de sondage.  
 
La prochaine réunion aura lieu le 15 janvier 2008. 
 
NDLR : Si vous désirez communiquer avec le Comité PÉI, il suffit d’adresser votre courriel au Comité de parents, qui se charge 
d’acheminer les messages. 
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LE SPORT AU COLLÈGE 
 

… par Luc Parent 
 

L’équipe de football a terminé sa saison avec un dossier de 2 victoires, 5 
défaites et une partie nulle.  L’entraîneur, Richard Fecteau, s’est dit très 
heureux pour sa première saison à la barre de l’équipe : « Les jeunes ont 
beaucoup progressé durant la saison. L’équipe ne s’est pas fait déclasser par 
les équipes de tête.  La défensive a très bien joué et cela paraissait que nous 
avions manqué le camp de printemps pour l’attaque.  En effet, les jeux à 
l’attaque dépendent beaucoup du nombre de répétitions que nous avons à 
pratiquer.  Je suis très fier de l’année que nous avons eue ensemble et j’espère 
que les joueurs reviendront en grand nombre pour l’année prochaine ». 
 

Les équipes d’inter-crosse ont très bien débuté l’année, lors du tournoi qui se déroulait au Collège le 10 novembre dernier.  
En effet, les quatre équipes occupent les quatre premières positions de la ligue scolaire du Richelieu.  Le prochain tournoi 
aura lieu le 2 décembre prochain à la polyvalente de Beauharnois. 
 
Au badminton, la Classique de badminton se tenait au Collège les 20 et 21 octobre 2007.  Nos jeunes ont fait très belle 
figure.  Du côté des benjamins, Xavier Tousignant a remporté l’argent en simple. En double avec Alexandre Dubois, il 
remportait le bronze.  Chez les cadets, Stéphanie Leroux et Gabrielle Threlfall remportaient respectivement le bronze et 
l’argent.  En mixte, Stéphanie Leroux et Vincent Pelletier Bolduc remportaient une médaille d’argent.  Finalement dans la 
catégorie juvénile, Gabriel Fraser remportait le bronze et il gagnait l’argent avec Anthony Vendrame en double.  L’équipe 
benjamine, de son côté, débutera sa saison le 19 novembre au Collège. 
 
Le premier tournoi de la ligue scolaire du Richelieu avait lieu au Collège le 15 novembre et l’équipe cadette a très bien 
performé en se classant au 2e rang. 
 
Au basket-ball, nos équipes ont débuté leur saison au début du mois de novembre.  Les 
cadets « AA » ont bien débuté leur année en remportant deux parties contre Mont-Bruno 
81-21 et contre Notre-Dame de Lourdes 73-45.  L’équipe cadette féminine a remporté 
sa 1re partie contre le Collège Charles Lemoyne.  L’équipe juvénile féminine a remporté 
sa première partie contre le Collège Durocher 32-24. 
 
Les benjamins ont une fiche de 1-1, en vertu d’une victoire de 52-33 contre Durocher et 
d’une défaite crève-cœur contre Charles Lemoyne 50-47.  Enfin les benjamines ont 
perdu leurs deux premières rencontres.  Les deux équipes atomes débutent leur saison 
dans la semaine du 19 novembre, tandis que l’équipe masculine en cadet « A » jouait 
son premier match le 16 novembre dernier. 
 
Au volley-ball, l’équipe juvénile féminine dispute son premier tournoi samedi le 17 novembre alors que les benjamines 
joueront le leur le 30 novembre prochain à la polyvalente De Mortagne. 
 
La majorité des jeunes qui participent dans les équipes parascolaires ont reçu leur calendrier et si vous désirez recevoir une 
copie, vous pouvez m’écrire à lparent@college-st-paul.qc.ca 
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Association des anciens du Collège  
 

… par Isabelle Strauss 
 

Plusieurs d’entre vous ont probablement choisi de parfaire l’éducation de leurs enfants au Collège suite aux belles années qu’ils y ont 
passées !  Pour ma part, mes années au Collège sont parmi les plus belles années de ma vie scolaire.  Après la grande réussite des 
retrouvailles organisées pour les 150 ans du Collège, nous avons pensé que la création d’une Association des anciens s’imposait.  
 
Voici certains buts de l’Association : 
 
� Favoriser et maintenir des relations amicales et sociales entre les anciens élèves, les anciens enseignants, le personnel, les 

enseignants actuels et les amis du Collège Saint-Paul de façon à encourager leur sentiment d’appartenance; 
� Organiser fréquemment des activités de rencontre; 
� Promouvoir l’entraide entre les membres; 
� Aider, soit les membres, soit d’autres personnes, à prolonger leurs études; 
� Travailler au recrutement des membres de l’Association, stimuler chez les élèves l’ardeur au travail par un octroi de bourse et/ou 

par un don; 
� Favoriser les échanges d’affaire entre anciens. 

 
Si vous êtes un ancien ou une ancienne du Collège, nous aimerions bien vous compter parmi nos membres sous peu !  Nous vous 
invitons donc à compléter le formulaire d’adhésion à la section « Association des anciens » du site Internet du Collège et à nous le faire 
parvenir à l’adresse indiquée accompagné d’un chèque de 25$ à l’ordre de AACSP. 
 

 VÊTEMENTS USAGÉS  
 

… par Danielle Dulude 
 

Notre dernière vente de vêtements usagés de la collection Saint-Paul a été organisée pour le  3 décembre lors de la rencontre avec les 
professeurs pour la fin de la première étape. Je vous rappelle qu'en tout temps vous pouvez faire don des vêtements de la collection 
Saint-Paul. Vous n'avez qu'à laisser vos effets aux bureaux de Mme Laflamme et de M. Turcotte. Ils seront alors acheminés à notre 
comité. Je vous en remercie à l'avance. Je profite de l’occasion pour dire merci à mon équipe de bénévoles. La prochaine vente aura lieu 
lors de la soirée culturelle, soit le 25 avril 2008. Vous serez informés par les prochains numéros du Saint-Paul-LIEN  Si entre-temps 
vous avez besoin de vêtements, il est toujours possible de communiquer avec moi par le biais du Comité de parents.  Au plaisir de vous 
rencontrer ! 
 

 MATÉRIEL USAGÉ 
 
… par Jacques Duchesne 

 

Lors de la dernière rentrée scolaire, plusieurs parents ont eu droit à une primeur au Collège. Ils ont eu, 
pour une première fois, le triste bonheur de pouvoir acquérir gratuitement des effets scolaires pour leurs 
enfants : feuilles de cartable, calculatrices, manuels scolaires, règles, coffres à crayons, fiches 
bibliographiques, etc. Plusieurs de ces effets n'avaient même pas été débarrassés de leur emballage original.  
Triste, parce que ces effets provenaient de la cueillette effectuée par un groupe de parents en juin dernier à 
la fin des classes. En effet, ces parents ont eu toute une surprise de voir s'étaler sur de grandes tables, ces 
effets, payés chèrement par d'autres parents. Ce matériel scolaire a été recueilli dans les casiers, les pupitres, 
les bacs de récupération et même dans les poubelles. Nous avons rempli des sacs de vêtements et de souliers 
en plus de recueillir des judogis, des lunettes (avec prescription), des dictionnaires et même de l'argent. 
  

Nous avons amassé tellement de matériel que, malgré la distribution de septembre, 
il en reste encore une quantité impressionnante. Nous sommes à identifier un 
organisme à qui nous donnerons tout ce matériel abandonné. 
 
Tant mieux si le Comité de parents a pu faire des heureux, mais est-il vraiment 
acceptable qu'en ces temps de préservation de l'environnement et des ressources, 
autant d'effets scolaires aient été abandonnés par nos enfants, à la fin des 
classes ?  Drôle de façon de célébrer ! 
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 AMÉNAGEMENT DE LA COUR 
 
… par Hélène Poitras 

 

C’est au cours de l’été prochain que prendra forme 
l’important projet d’aménagement paysager du terrain 
clôturé situé à l’ouest du Collège, du côté de la rue 
d’Youville; dans l’enclave formée par le gymnase, l’aile 
de la salle Mailloux et l’aile des locaux de sciences. 
 
Ce vaste espace, qui est actuellement très peu utilisé, 
pourra devenir une aire de repas et de détente pour tous 
les élèves du Collège. Grâce au plan élaboré par 
monsieur Benoit Duval et les Pouces Verts et secondé par 
des parents, la réappropriation de cet espace deviendra 
possible. Plusieurs tables à pique-nique seront prévues et 
entourées de végétaux pour embellir l’espace. Ces zones 
seront dispersées tout autour d’une vaste place centrale, 
où un îlot de verdure prendra la vedette. Ce point focal 
sera ceinturé de bancs de parc et laissera la place à des 
rassemblements de jeunes, favorisant ainsi la socialisation. Trois larges sentiers mèneront à l’ensemble central pour encourager des 
voies naturelles de circulation.  
 
Pour en arriver à la réalisation complète, les jeunes du comité Les Pouces Verts mettront la main à la pâte en s’impliquant dans la 
plantation. Par contre, d’importants travaux de structure (nivellement de la surface et rajout de terre, installation de pavé et de 
mobilier urbain) deviennent nécessaire dans un premier temps. Aussi, des travaux de cette envergure impliquent beaucoup de 
planification et demandent la collaboration financière de tous. La Fondation Saint-Paul a déjà réalisé deux soirées de dégustation de 
vins et fromages pour aider à concrétiser cet objectif. Une troisième soirée est prévue le vendredi 4 avril 2008. 
 
Nous sollicitons aujourd’hui votre appui, par un don à la Fondation, pour épauler ce magnifique concept qui rendra la vie de nos 
jeunes plus agréables. Nous sommes également prêts à prendre contact avec toute personne ou entreprise pouvant apporter un soutien 
au projet.  Toute l’équipe vous remercie vivement et souhaite ardemment débuter la réalisation dans les délais prévus. D’ici ce temps, les 
idées s’élaborent, les muscles se réchauffent et l’enthousiasme se gonfle ! 

 

������ 
������ 

 
 

Nom : ____________________________ Prénom : ___________________ 
 
Adresse : __________________________________________________ 
 
  __________________________________________________ 
 
Téléphone : __________________________________________________ 
 
Courriel : ____________________________________________________ 
 
Nom et prénom de l’enfant : __________________________ Groupe : ____ 
 
Je désire faire un don à la Fondation Saint-Paul de (montant) : ___________ 
 

                                                       Je désire un reçu d’impôt :__________    
 

J’ai des contacts qui pourraient être utiles : ________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________ 
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  RÉSUMÉ DE LA CONFÉRENCE DU 14 NOVEMBRE 
 

… par Lise Goulet 
 

Le 14 novembre dernier, le Comité de parents et la direction du Collège Saint-Paul accueillaient près de 120 personnes à la conférence 
« L’enfant roi : Apprends-moi à devenir…des mots pour le dire ! » donnée par Monsieur Carol Allain, conférencier fort apprécié 
s’intéressant au comportement humain, notamment à la réalité des jeunes.  Sous le signe de l’humour et de la prestation théâtrale, la 
délicate question de l’enfant-roi a été abordée plutôt directement. Question délicate, car elle nous interpelle directement en tant que 
parents et société responsables du sain développement de l’enfance.  Mais qui sont ces enfants-rois ? 
 

Les enfants-rois, ou si vous préférez la génération Y, sont nés dans les années 80 et 90, ils ont donc aujourd’hui entre 10 et 28 ans. 
En raison des nombreux changements dans la société (parents absorbés par leur travail, nombreuses séparations et divorces, etc.) et de 
l’éclatement des valeurs collectives, ces enfants ont été élevés dans un cadre beaucoup plus permissif comparativement aux générations 
précédentes. Pourquoi ?  Par culpabilité, par procuration affective ou par quête d’un idéal de perfection,  nous avons voulu leur donner 
ce qu’il y a de mieux en étant à l’écoute et en voulant combler leurs moindres besoins. Très tôt, nous les avons informés de beaucoup de 
choses, peut-être trop ! Très tôt, nous avons discuté avec eux de questions d’adultes. Très vite, ils ont appris l’art d’argumenter et de 
négocier. Sans le vouloir, nous en avons fait de petits adultes avant l’heure. Et pourtant, comme le rapporte monsieur Allain :  
« L’enfant a besoin parfois de vivre dans l’ignorance et la contrainte pour se développer de façon équilibrée. Car la vie ne répondra pas 
toujours à ses questions et ne comblera pas toujours ses besoins. L’enfance est une phase exploratoire durant laquelle le jeune doit vivre 
différents états kinesthésiques ». 
 

Toujours selon monsieur Allain, les enfants ont besoin qu’on leur donne suffisamment de temps pour réaliser ce qu’ils ont à faire, pour 
intégrer leurs apprentissages de vie. Et pourtant, nous sommes pressés et vivons dans une société qui valorise à outrance la 
performance, la perfection, la réussite et la possession d’accessoires et de biens de luxe en tout genre. Les jeunes doivent pratiquer de 
nombreux sports, apprendre plusieurs langues, posséder le dernier gadget, être à la mode et si possible, voyager à travers le monde. 
Pourtant, les enfants ont d’abord besoin que l’on passe du temps avec eux, qu’on leur transmette des valeurs qui les aideront à bien 
fonctionner dans la société. Malheureusement, à défaut d’être suffisamment présents, on les comble d’accessoires et de « cossins » pour 
les occuper et les distraire. « En fait, notre quête de l’idéal semble avoir conduit à ce que l’on appelle l’enfant-roi. L’enfant-roi est donc 
un phénomène de société qui interpelle la plupart d’entre nous » explique Carol Allain.  Que pouvons-nous faire maintenant ? 
 

« Il n’y aura pas de retour en arrière, nous sommes dans un monde de consommation. Dehors, ça bouge mais à la maison, le jeune 
doit retrouver ses repères. On doit lui fournir un cadre dans lequel il pourra s’épanouir de façon équilibrée, lui transmettre des valeurs 
dont il se souviendra une fois à l’âge adulte » poursuit monsieur Allain.  Quelques pistes de réflexion et d’actions ont été proposées par 
notre conférencier invité, dont voici les principales : 
 
� Cessez de négocier constamment : jeune, l’enfant-roi est un bon manipulateur ; une fois adolescent, il devient provocateur. Fort heureusement, 

à l’âge adulte, il sera un bon revendicateur. Aussi, plutôt que de discuter et d’argumenter sans fin, faites des phrases courtes ponctuées d’un 
temps d’arrêt entre chacune, transmettez  un message clair en le regardant dans les yeux. Essayez et vous constaterez par vous-mêmes. 

� Passez du temps significatif avec vos jeunes : faites des activités qui stimulent l’imaginaire et l’esprit ludique des plus jeunes, partagez des 
activités d’intérêts commun avec les plus vieux.  

� Faites agir vos jeunes et mettez fin à la passivité exagérée : ils doivent vivre des expériences, développer leur confiance et leur autonomie. 
Cessons de tout faire à leur place. 

� Développez leur estime personnelle : les jeunes nous observent beaucoup en tant qu’adultes. À ce titre, nos attitudes et comportements 
prennent toute leur importance. Notre quête d’idéal (réussite professionnelle, apparence physique, sexualité, acquisition de biens, etc.) met une 
pression indue sur leurs épaules. L’équilibre est de mise. L’enfant se souviendra davantage du temps passé avec lui que de la maison 
impeccable. La lecture en voix haute, debout, constitue un excellent exercice pour développer la confiance en soi. 

� Transmettez-leur des « savoir être » et des « savoir faire » : les règles de politesse et un bon vocabulaire seront de mise pour ces orateurs et 
communicateurs de demain. Le vouvoiement demeure un gage de respect.  

� Enfin, évitez de critiquer l’ex-conjoint(e) : l’enfant a besoin de deux parents merveilleux pour se développer harmonieusement et non d’être 
maintenu dans la discorde. 

 
Voilà l’essentiel du message livré par Monsieur Allain, tous les exemples croustillants en moins. Il est difficile de rendre compte d’une 
telle prestation et d’un contenu si sensible. J’invite donc les personnes intéressées à poursuivre leur réflexion sur cette question à 
consulter le site Internet de monsieur Allain, le www.carolallain.com, ou à se procurer son livre « Enfant-roi, tout, tout de suite ! » 
disponible en librairie.  
 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001 
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á COURRIEL DES PARENTS 
 

… par Sylvain Bédard 
 

R A P P E L  I M P O R T A N T  P O U R  D E S  C O M M U N I C A T I O N S  R A P I D E S  E T  E F F I C A C E S  
(bien faire la distinction entre l’adresse courriel régulière indiquée au pied de page du Saint-Paul-LIEN et l’adresse transitoire mentionnée dans ce rappel) 

 
En vertu de la loi d’accès à l’information, le Collège n’a pas le droit de nous fournir des informations vous concernant sans votre 
permission.  Nous vous invitons donc, comme l’ont déjà fait près de 200 familles, à remplir le coupon ci-dessous ou de tout simplement 
nous envoyer un courriel à l’adresse TRANSITOIRE : p a r e n t s - s t - p a u l @ h o t m a i l . c o m  et d’y inclure l’information 
demandée sur le coupon.  Ce geste nous permettra de vous rejoindre rapidement si cela est nécessaire pour des questions vous 
concernant.  À titre d’exemple, nous utilisons notre courriel TRANSITOIRE pour vous inviter aux conférences présentées durant 
l’année scolaire.  Il peut se présenter d’autres situations qui nécessiteraient un envoi à tous ou à un groupe particulier du Collège 
puisque les contacts sont répertoriés en fonction du groupe où étudient vos enfants. 
 

PARENTS  TÉLÉPHONE 
Nom d’un parent : 
 

 Tél. 1 : 

Prénom d’un parent : 
 

 Tél. 2 : 

ÉLÈVES   
Nom de l’élève Niveau # de 

groupe 
 

1.  Sec. :   
2.  Sec. :   
3.  Sec. :   
4.  Sec. :   

Commentaire : 

 

Courriel d’un parent : 
 
  

DATES À RETENIR 
 

DÉCEMBRE 2007 
3 et 4 : Rencontre parents / enseignants, remise des bulletins – Vente de vêtements usagés 
3 et 4 : Bazar pour le Honduras au Collège durant la remise des bulletins 
5 et 6 : Visite à la communauté juive de Montréal pour les groupes P.É.I. de la 2e secondaire 

11 : Collecte de sang du collège en partenariat avec Héma-Québec 
18 : Rencontre de préparation pour la vaccination (DCT) des élèves de 3e secondaire 
21 : Fête de Noël et journée couleur 

24 au 4 janvier : Vacances de Noël 
 

JANVIER 2008 
25 : Souper spaghetti-casino pour le Honduras 

27 au 30 : Classe-neige en 4e secondaire 
28 et 29 : Journées pédagogiques 

30 : Journée d’activité hivernale 
31 : Remise du bulletin inter-étapes 
31 : Vaccination (DCT) des élèves de 3e secondaire  
31 : Expo-Sciences  

 

FÉVRIER 2008 
1er : Vaccination (DCT) des élèves de 3e secondaire 
1er : Expo-Sciences 
4 : Remise des prix pour l’Expo-Sciences 

22 : Linda Lemay au Pavillon des Arts de la Scène du Collège 
 

PARUTION DU PROCHAIN SAINT-PAUL-LIEN : 1er fé
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Le Saint-Paul-LIEN c’est : 
 

Louise Girard : coordination – Lyne Boily : correction 
Hélène Lavoie : procès-verbal – Sylvain Bédard : mise en page 

 
22 février 2008
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